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Донедавна в світі для одержання волокна придатного до використання в текстильній 

промисловості застосовували традиційні технології переробки стебел соломи льону-

довгунця в результаті чого, одержували довге та коротке волокно. Традиційні технології 

переробки стебел соломи льону-довгунця, неможна застосувати для переробки стебел 

соломи льону олійного, оскільки між двома групами льону є суттєві відмінності в 

морфологічній та анатомічні будові.  

Способом подолання кризових питань у льонарстві України є розвиток і поширення 

інноваційних технологій отримання однотипного волокна, що дозволить одержати 

волокнистий продукт без розподілу його на довгі і короткі волокна, що  в свою чергу значно 

дозволить  спростити технологічні процеси збирання, підготовки та переробки 

лубоволокнистої сировини, зменшити енерго- і металоємність устаткування з первинної 

переробки, підвищити економічну привабливість галузей промисловості.  

На сьогоднішній день в Україні майже повністю відсутнє виробництво технічного 

текстилю з натуральних волокон, головним чином, через відсутність власної сировинної 

бази. Однак слід зазначити, що в нашій країні є великі потенційні можливості для 

виробництва органічного технічного текстилю з дешевої целюлозовмісної сировини – льону 

олійного. 

Отже, розробка вітчизняних технологій поглибленої переробки стебел соломи льону 

олійного, визначення раціональних технологічних параметрів і режимів їх обробки з метою 

отримання лляних волокон із необхідними показниками якості, придатних для виготовлення 

органічного технічного текстилю різного функціонального призначення, є актуальною 

науково-технічною проблемою. 

Сьогодні в Україні під час збирання врожаю льону олійного використовуються 

високопродуктивні зернозбиральні комбайни загального призначення. Скошування стебел на 

висоті 5-7 см від поверхні ґрунту та обмолот насіння здійснюються сільськогосподарською 

технікою після дозрівання насіння в стадії жовтої стиглості. Стебла соломи після обмолоту 

закочуються в рулони [1]. За результатами проведених досліджень можна зробити висновок, 

що при комбайновому збиранні льону олійного в соломі залишається найпродуктивніша за 

вмістом лубу частина стебла, тобто його серединна частина. У середньому для 

досліджуваних сортів льону олійного вихід лубу становить 34,07-38,58 %, отже, 

неорієнтована маса стебел льону олійного є цінною промисловою сировиною з високим 

вмістом волокна. 

У результаті попередніх досліджень вітчизняних і зарубіжних науковців, присвячених 

розробці інноваційних технологій переробки трести та соломи льону олійного [2, 3] було 

визначено, що основними фізико-механічними характеристиками цієї сировини, від яких 

залежить вибір режимів і параметрів її механічної обробки, є діаметр та довжина стебел. Для 

виконання експериментальних досліджень з 9 партій соломи трьох сортів льону олійного, 

одержаної після комбайнового збирання насіння, було відібрано проби масою 1 кг кожна, 

тобто по 3 проби з кожної партії одного й того ж сорту. Діаметр і довжину стебел визначали 

за відомими стандартними методиками згідно з ГОСТ 28285-89 «Солома льняная. Требования 

при заготовках» [4].  

Порівняльний аналіз результатів проведених досліджень свідчить, що в партіях соломи 

льону олійного, одержаної після комбайнового збирання насіння, переважають короткі 

стебла із середньою довжиною 32,9-36,0 см, що майже на 20 см менше, ніж у стебел, 
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отриманих після ручного брання рослини. Таким чином, для переробки будуть використані 

доволі короткі стебла, що зумовлює необхідність відповідного налагодження технологічного 

обладнання. 

Результати проведених досліджень свідчить, що за діаметром стебла сортів Еврика та 

Лірина майже не відрізняються. Для цих двох сортів даний показник становить у середньому 

1,3 мм. Сорт Айсберг має грубі стебла із середнім діаметром 1,6 мм, тобто вони на 0,3 мм 

товщі, ніж стебла соломи сортів Еврика та Лірина. Тому для досягнення максимального 

ступеня виділення лубу та забезпечення його високої якості необхідно здійснити 

оптимізацію режимів і параметрів механічної обробки соломи. 

Таким чином, на першому етапі експериментальних досліджень встановлено вхідні 

фізико-механічні характеристики луб’яної сировини, які в подальшому будуть використані 

для визначення оптимального режиму обробки стебел соломи на модернізованому 

куделеприготувальному агрегаті для одержання волокон придатних у виробництві 

технічного текстилю. 
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